

# Чемпионат России

ВТОРОЙ ДИВИЗИОН  
ВОСТОЧНАЯ ЗОНА

15 мая

1998 года

СКА (Хабаровск)



«ЗАРЯ» (Ленинск-Кузнецкий)

1  
1 : 0  
10



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ «СКА - Хабаровск»

# Футбол



## Представляем соперника

### **«ЗАРЯ»: НАЧНЕМ С НАЧАЛА?**

Футбол в Ленинске-Кузнецком прописался совсем недавно. В 1990 году «Шахтер» (так тогда называлась команда) дебютировал во второй лиге чемпионата СССР. Первый блин оказался комом: набрав всего 5 очков клуб, естественно, оказался в итоговой таблице на последнем месте. Но молодые игроки из шахтерского города не пали духом и в следующем первенстве выглядели уже увереннее. Они набрали 21 очко и финишировали на предпоследнем 17 месте. Уже тогда ряд специалистов лестно отзывался об игре команды. И не зря...

Сезон-92 стал первым самостоятельным шагом футбольной России. «Заря» очутилась во второй лиге, где сразу вошла в лидирующую группу и без особых хлопот выиграла турнир. Перед командой открылась дверь в восточную зону первой лиги. Ленинск-кузнецкие футболисты и в компании опытных бойцов не растерялись. Уверенно проведя весь чемпионат «Заря» заняла почетное 3 место, пропустив вперед лишь «Динамо-Газовик» (Тюмень) и омский «Иртыш». В сезоне-94 в нашем футболе произошел ряд изменений. Была создана единая первая лига, куда были собраны лучшие клубы из западной, центральной и восточной зон. Нашлось место здесь и «Заре». В этом еще более престижном турнире команда вновь проявила себя хорошо, заняв 7 место. Были одержаны победы над такими известными клубами как «Ростсельмаш» — 2:0, «Балтика» — 4:1, «Сокол» — 3:0, санкт-петербургский «Зенит» — 3:2.

И в следующем 1996 году «Заря» продолжала успешное выступление в первой лиге, правда, по итогам сезона была уже на 12 месте. А вот сезон-97 для ленинск-кузнецкой команды сложился неудачно. На выезде было одержано всего две победы, да и дома клуб частенько терял очки. В итоге — 18 место и возвращение во вторую лигу.

Вот кто играл и забивал у «Заря» в прошлогоднем чемпионате: Барышев — 40, Топоров — 34 (5 голов), Дзюбенко — 34 (4), Янотовский — 33 (1), Момотов — 32 (2), Мусин — 31, Булейко — 29, Епураш — 28, Яркин — 27 (5), Саенко — 22 (3), Кириллов — 22 (1), Тумилович — 21, Дзуцев — 20, Егоров — 19 (9), Гумеров — 19 (3), Рябов — 19 (1), Потапов — 18, Рогачев — 17, Кутинин — 15 (2), Куксов — 14, Виноградов — 13 (1), Смертин — 13, Дятлов — 13, Петринский — 11 (2), Бычковский — 6, Морев — 4, Ефлов — 1.

В межсезонье состав клуба изменился. И основательно. Ушла целая группа футболистов. Среди них Г. Тумилович, О. Мусин, С. Топоров, К. Дзуцев (он теперь играет в нашем СКА), В. Яркин, А. Морев и другие. А вот новички — О. Калашников, П. Шемякин, С. Ачкасов (все из «Кузбасса»), С. Хижняк («Селенга»), Б. Карапес (минское «Динамо»), Юрий Тумилович («Динамо» Якутск). Интересно, что в прошлом году ворота «Зари» уже защищал один Тумилович. Звали его Геннадий. Но он ушел в «Жемчужину». И вот (какое совпадение!) в команду приходит его однофамилец, тоже вратарь — Юрий.

На что способна нынешняя «Заря»? По силам ли клубу вернуться в первый дивизион? Сложно сказать. Наставник же команды Сергей Васютин, который в свое время и создал футбольную дружину в Ленинске-Кузнецком, особенно по этому поводу не распространяется. Местные журналисты сейчас больше ставят на «Кузбасс» — некогда флагман футбола не только в Кемеровской области, но и всего региона. А вообще область ныне представлена сразу четырьмя (!) представителями второго дивизиона. Но кому из них больше подфартит, покажет время.

### **ЛИЧНЫЕ СЧЕТЫ**

Шесть матчей провели друг с другом сегодняшние соперники. Поначалу борьбы никакой не было: армейцы в сезоне-90, когда и состоялось знакомство, оба поединка выиграли — 3:1 и 4:0. Год спустя хабаровчане вновь взяли двойной верх, но уже со скромным счетом — 1:0. А в сезоне-93 сильнее была уже «Заря», которая выиграла у СКА — 1:0 дома, а в гостях была нулевая ничья. Таким образом, свой последний гол в ворота сибиряков наши футболисты провели еще в бытность чемпионата СССР — в 91-м. Провел его Олег Скоркин с пенальти. Ну, а общее соотношение мячей 9-2 в пользу армейцев.

## Представляем дебютанта

### **СЕМЕНОВ — ФУТБОЛЬНАЯ ФАМИЛИЯ**

В футбольной команде армейцев Хабаровска за прошедшие годы выступало три игрока, носящих фамилию — Семенов. А началось все с далекого 1957 года. Тогда в нашей команде появился Борис Семенов, который затем десять сезонов отыграл за СКА. Впоследствии он долгие годы тренировал родной клуб.

С 1978 по 1981 гг. за клуб выступал Виктор Семенов. Затем эстафету у него принял Михаил, который и сейчас верой и правдой служит армейцам. А в этом сезоне у нас появился еще один Семенов — Александр. И мы хотим познакомить наших болельщиков с новичком команды.

— Александр, расскажи немного о себе.

— Родился я в Москве. Азы любимой игры познавал в СДЮШОР «Смена». А первая моя команда мастеров — «Торпедо» (Мытищи). Потом меня пригласили в только что созданную в Москве команду «Асмарал». Тренировал этот клуб тогда Константин Иванович Бесков. Он-то и сделал из меня настоящего футболиста. Константин Иванович на каждом занятии уделял много внимания молодежи. И я у него научился очень многому — и в техническом плане, и по части тактики. А самым известным игроком, с которым мне посчастливилось вместе выходить на поле, был Юрий Гаврилов. Он мой кумир с детства. Фотография Гаврилова всегда висела у меня в комнате. И вот после стольких лет заочного знакомства мы оказались в одной команде. Эти матчи тоже были хорошей школой большого футбола.

— А за какие клубы ты играл в дальнейшем?

— После «Асмарала» я переехал в Волгоград и один сезон отыграл за «Звезду-Русь». Потом эта команда была расформирована и я вновь вернулся в Москву, в клуб первой лиги — «Интеррос». Затем я один сезон провел за границей в Португалии. Играя за «Белененсеш» из Лиссабона, который выступал в высшем дивизионе этой страны. А когда контракт закончился, я вновь вернулся в столицу и стал выступать за «Мосэнерго».

— Александр, а как ты оказался в Хабаровске?

— В межсезонье на меня вышло руководство СКА (Хабаровск) и предложило заключить контракт со своим клубом. В команде приняли меня очень хорошо. Коллектив у вас дружный — как на поле, так и вне его. Подкупило и то, что армейцы поставили перед собой задачу побороться за путевку в первый дивизион.

### **ИГРЫ СКА В ПЕРВОМ КРУГЕ**

Сегодня в восточной зоне состоятся матчи 4-го тура. А что ждет наших армейцев дальше?

#### **Май**

- 22. СКА — «Амур-Энергия» (Благовещенск)
- 30. СКА — «Океан» (Нахodka)

#### **Июнь**

- 6. «Луч» (Владивосток) — СКА
- 13. «Междуреченск» — СКА
- 16. «Металлург» (Новокузнецк) — СКА
- 23. СКА — «Кузбасс» (Кемерово)
- 26. СКА — «Виктория» (Назарово)

#### **Июль**

- 3. «Селенга» (Улан-Удэ) — СКА
- 6. «Звезда» (Иркутск) — СКА
- 13. СКА — «Сибиряк» (Братск)
- 16. СКА — «Металлург» (Красноярск)

# *Чемпионат России*

Второй дивизион. Восточная зона

## ТУР ЗА ТУРОМ

12 мая

«Металлург» (Нв.) — «Металлург» (Кр.) — 1:2

«Междуреченск» — «Сибиряк» — 1:0

«Виктория» — «Звезда» — 1:1

«Кузбасс» — «Селенга» — 3:1

«Амур» — «Заря» — 2:0

«Луч» — «Торпедо» — 2:0

«Океан» — «Динамо» — 0:0



## ТАБЛИЦА ЧЕМПИОНАТА положение команд на 15 мая

		И	В	Н	П	М	О
1.	«Чкаловец»	3	2	1	0	4-1	7
2.	«Амур»	3	2	1	0	3-0	7
3.	«Металлург» (Кр.)	3	2	1	0	4-2	7
4.	«Кузбасс»	3	1	2	0	4-2	5
5.	«Сибиряк»	3	1	1	1	4-3	4
6.	«Заря»	3	1	1	1	3-2	4
7.	«Динамо»	3	1	1	1	3-2	4
8.	СКА	3	1	1	1	4-4	4
9.	«Междуреченск»	3	1	1	1	3-3	4
10.	«Селенга»	3	1	1	1	3-4	4
11.	«Звезда»	3	0	3	0	2-2	3
12.	«Луч»	3	1	0	2	2-5	3
13.	«Металлург» (Нв.)	3	0	2	1	1-2	2
14.	«Океан»	3	0	2	1	0-1	2
15.	«Виктория»	3	0	1	2	3-6	1
16.	«Торпедо»	3	0	1	2	0-4	1





## В блокнот болельщику

### **ПЕРВЫЙ ВЫЕЗД: 3 ОЧКА ИЗ 6 ВОЗМОЖНЫХ**

**2 мая. Барнаул.** «Динамо» — СКА — 3:1 (1:1). Судья — Киселев (Томск).

**СКА:** Попов, А. Семенов (Надтока, 76), Дубина, Труфанов (Молчанов, 82), Дзуцев, Кандалинцев, Жемчужников, Доронченко (Грецов, 67). Поддубский, Протасов (Шульга, 37), Прилоус.

**«Динамо»:** Суровцев, Никонов, Сауткин (Демченко, 87), Рехтин, Ощенков, Черников, Силютин, Миллер (Килюшкин, 83), Савин (Платицын, 88), Шатохин, Панченко (Карамян, 86).

**Голы:** Миллер-37 (1:0), Кандалинцев-41 (1:1), Панченко-73 (2:1), Труфанов-81, в свои ворота (3:1).

**Предупреждены:** Никонов («Динамо»); Труфанов, Шульга, Прилоус (СКА).

**5 мая, Рубцовск.** «Торпедо» — СКА 0:2 (0:2). Судья — Рудаков (Томск).

**СКА:** Попов, А. Семенов, Дубина, Труфанов, Дзуцев, Кандалинцев, Жемчужников, Доронченко, Поддубский, Бондаренко, Прилоус.

**«Торпедо»:** Бакаев, Лунев, Першин, Николенко (Носов, 81), Грузинский, Стенькин (Конюхов, 68), Тихомиров (Поздняков, 76), Буравлев (Аксютенко, 87), Пожидаев, Чебыкин, Шепитяко.

**Голы:** А. Семенов-17 (0:1), Кандалинцев-25 (0:2).

**Предупреждены:** Грузинский, Лунев, Чебыкин («Торпедо»); Жемчужников, А. Семенов (СКА).

### **СЕГОДНЯ ТАКЖЕ ИГРАЮТ:**

«Междуреченск» — «Металлург» (Кр.)

«Металлург» (Нв.) — «Сибиряк»

«Кузбасс» — «Звезда»

«Виктория» — «Селенга»

«Амур» — «Чкаловец»

«Океан» — «Торпедо»

«Луч» — «Динамо» (Бр.)



## СОСТАВЫ КОМАНД

### СКА

#### Вратари:

- 1 Вячеслав Попов (1973)  
Игорь Мажов (1977)  
Максим Теплов (1976)

#### Задачники:

- 2 Андрей Молчанов (1972)  
3 Игорь Дубина (1969)  
4 Александр Труфанов (1970)  
11 Константин Прилоус (1969)  
Константин Дзузев (1970)  
Анатолий Смоляк (1968)  
5 Сергей Грецов (1977)

#### Полузадачники:

- 6 Алексей Кандалинцев (1976)  
9 Алексей Поддубский (1972)  
2 Александр Семенов (1970)  
8 Сергей Доронченко (1966)  
7 Вячеслав Жемчужников (1969)  
10 Павел Бондаренко (1977)  
Михаил Семенов (1969)  
Антон Надтока (1977)  
Антон Лосев (1980)

#### Нападающие:

- Игорь Протасов (1964)  
Тарас Шульга (1974)  
Дмитрий Базанков (1971)  
Анатолий Гладченко (1979)

Генеральный директор —

Александр ЧУДИН

Гл. тренер —

Владимир СУСИН

Тренеры —

Лев МАТУШКОВ

Начальник —

Анатолий ЯКИМОВ

Владимир КРЫМСКИЙ

Арбитры

Счет

1:0

Мячи забили

4:0 - А. Семенов (13)

Очередной матч на нашем стадионе состоится 22 мая. СКА встретится с «Амур-Энергия» (Благовещенск). Начало матча в 19 часов.

Программу подготовили:

Дмитрий ИГОЛИНСКИЙ и Владимир ИГОЛИНСКИЙ.